

鲁山县表彰见义勇为者

3人共获奖10万元

□记者 胡耀华

本报讯 9月6日,鲁山县见义勇为先进个人表彰会在鲁山县公安局召开。勇救被困车辆的鲁山县背孜乡焦山村村民杨添皓和奋不顾身追赶盗窃电动车者的鲁山居民刘某、杜某受到表彰,3人共获得10万元现金奖励。

据介绍,8月5日,鲁山县突降暴雨,道路积水严重。当晚7时许,背孜乡焦山村村民杨添皓开车途经钢厂路火路桥涵洞时,发现涵洞内一辆轿车

即将被水淹没。杨添皓跳入水中,迅速将被困车内的女子转移到安全地带。

7月30日下午,一男子将一辆电动自行车骑至鲁山县张官营镇大贾庄村一修车店售卖。其间,修车店老板刘某及村民杜某发现该男子神色可疑,且后面车牌有被掰断痕迹,两人随即向男子打听电车来源。男子见势不妙,随即跨上电动自行车沿311国道向碾子营乡方向逃窜。杜、刘两人随即追赶并报警。之后,在民警的配合下,男子被抓并如实供述了盗窃电动自行车过程。

车过程。

鲁山县见义勇为评定委员会认为,杜某、刘某群体及杨添皓不顾个人安危、舍身救人和维护社会治安的表现值得赞扬。依据《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》相关规定,鲁山县见义勇为评定委员会审定后,认定杜某、刘某群体为“见义勇为先进群体”;认定杨添皓为“见义勇为先进个人”,并颁发“见义勇为先进群体”荣誉奖金5万元和“见义勇为先进个人”荣誉奖金5万元及证书。

白露到,秋意浓 阵雨也来凑热闹

□记者 牛超

本报讯 9月7日,记者从市气象台获悉,8日起三天,先是晴好天,后有阵雨、雷阵雨“凑热闹”,气温略有下降。

9月8日是二十四节气中的白露。据气象专家介绍,白露是反映自然界气温变化的重要节令,是秋季由闷热转向凉爽的转折点。白露过后,天高云淡、气爽风凉,昼夜温差较大,夜间会感到一丝丝凉意。此外,白露时节,秋风在降温的同时,把空气的水分也吹干了,所以气候“干燥”。市民在饮食上宜清淡,少食辛辣刺激性食物,多吃蔬果和蛋白类食物。具体预报如下:

8日,白天到夜里,晴间多云,偏东风2级到3级,气温22℃—32℃。

9日,晴天到多云,气温22℃—33℃。

10日,多云转阴天部分地区有阵雨或雷阵雨,气温23℃—28℃。

@全国教师及家属 鲁山阿婆寨景区 免门票开放19天

□记者 田秀忠

本报讯 记者从市文化广电和旅游局获悉,鲁山阿婆寨景区决定9月10日至28日期间对全国教师(需持本人教师资格证)及家属(持户口簿、身份证)免门票,感恩各位园丁的辛勤耕耘。

阿婆寨景区位于鲁山县、宝丰县和汝州市的交界处,地处伏牛山东麓余脉大龙山,主峰海拔878米。阿婆寨景区自然风光秀丽,文化底蕴深厚,这里是吴承恩笔下《西游记》大雷音寺的创作原型地,是长城之祖——楚长城的发源地,拥有十里画廊悬空栈道、五龙沟瀑布群、中原首条高山挂壁滑道以及榭叶林森林氧吧等景点。



新体育场启用

9月7日,新华区香山街小学崭新的体育场上,学生们快乐奔跑。据了解,本周,该校占地2300多平方米的体育场升级改造完工,崭新的塑胶跑道、平整的绿茵草坪等正式投入使用。

本报记者 张鹏 摄

七旬老人坐车迷路 公交车长伸手相助

□记者 燕亚男

本报讯 “这只是一件小事,谁碰到都会伸出援手。”9月7日,市公交公司四分公司15路公交车长李英丽提及帮助迷路老人寻找家人时说。

9月4日下午6点多,李英丽驾驶15路公交车到达中原商场一站时,70多岁的张大娘和女儿上了车。车上人多,张大娘的女儿在湛南路光明路口站下了车,老人却坐过了站。

张大娘顿时慌了,李英丽主动问

问张大娘是否知道家人的联系方式、家庭住址,可是老人说话支支吾吾,无法表达清楚。李英丽考虑到老人可能迷路了,便决定先把她带回终点站平顶山学院公交枢纽站再作打算。

李英丽说:“当时不少乘客也劝老人跟我先回终点站,怕她半路下车再走丢了。老人平静下来后,就跟我一起回到了终点站。过了半个多小时,我接到另一位15路公交车长的电话,联系上了张大娘的女儿,并约定好接人的地点。”

9月4日晚上8点多,张大娘终于见到了家人。据张大娘的女儿介绍,她下车后,以为母亲在后边跟着,就没在意。发现老人没跟上,她跑回站点没找到母亲,又跑到下一个站点仍没看到老人的身影,就慌了神。

“家里人都出来找也没找到,后来看到一辆15路公交车,就请司机帮忙询问一下有没有一位老人一直在公交车上坐着或者中途下车了。没想到,遇到了好心人帮忙照顾母亲,特别感谢。”张大娘的女儿感激地说。

追踪报道

扰民的绿植已修剪

□记者 高红侠

本报讯 市民刘先生向本报反映,市区湛河北路(劳动路与新华路之间)的蔷薇枝条延伸到人行道上,路过的行人唯恐被挂伤。微友“铭辉”反映,市区联盟路与迎宾路交叉口的行道树将信号灯遮挡,希望有关部门尽快修剪(本报9月5日5版《一周帮办》栏目曾报道)。9月7日,记者了解到,本报报道此事后,市园林绿化中心和新华区城管局的工作人员立即行动,目前这两处给市民造成困扰的地方已被修剪。

9月7日上午,记者从湛河北路与劳动路交叉口往东行,只见路南侧原来伸到人行道上的蔷薇已修剪,人行道变得宽敞许多。随后,记者又来到市区联盟路与迎宾路交叉口,只见自北向南方向的法桐树枝叶已修剪,不再遮挡信号灯。

推出夜间延时服务

想参加“文化客厅”公益课堂的今天报名

□记者 田秀忠

本报讯 9月7日,从市文化广电和旅游局传来消息,2023年“文化客厅”秋季公益课堂将开设15门艺术课程,9月8日报名,报满为止。

据介绍,为进一步提升群众精神文化素养,市群众艺术馆与市文化艺术中心共同推出2023年“文化客厅”

秋季公益课堂,此次共开设15门艺术课程,并创新推出夜间延时服务,夜间延时共开设4门课程。

欲报名的市民可于9月8日8:50—15:00,到市文化艺术中心一楼服务大厅报名,报满为止。9月12日—12月24日,报名成功的学员到市文化艺术中心上课。

市文化广电和旅游局提醒,市民

需持身份证进行报名,此次课程不接受电话报名;部分课程根据学习需要,自愿购买教具;成人模特课学员报名要求:身高168cm以上,年龄不限,男女不限;如有课程报名人数少于10人,此课程自动取消;有基础疾病或心脑血管疾病患者禁止参加舞蹈、瑜伽等运动类课程。咨询电话:0375-2166880、0375-2667539。